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Тема 7. Управління інноваціями 
 

7.1 Сучасні концепції інноваційної діяльності та 

організаційні форми реалізації інновацій. 

7.2. Управління інноваційним розвитком організації. 
  

 



Основі положення теми 7:  
 

 Теорії циклічності – передумова виникнення інноваційних теорій. 

Інноваційні теорії економічного розвитку. Еволюційно-інституціональні 

теорії економічного розвитку. Теоретичні концепції Дж.-К. Гелбрейта і Д. 

Белла. Концепція гармонійної економіки Ф. Перру. Теорія інтелектуальної 

технології Ф.-А. Хайєка. Теорія інноваційної економіки і підприємницького 

суспільства П. Друкера.  Моделі інноваційного  процесу. Модель 

інноваційного процесу Б. Твіста. Інтеракційні моделі інновації. Організаційні 

форми інноваційної діяльності. Ринкові суб’єкти інноваційної діяльності. 

Венчурний бізнес. Інноваційні венчурні фонди. Бізнес-інкубатори. 

Інноваційні процеси на малих підприємствах. Організаційні форми інтеграції 

науки і виробництва. Регіональні науковотехнологічні центри, технопарки, 

технополіси. Науково-технічне співробітництво. 

 Організаційні форми інноваційної діяльності Ринкові суб’єкти 

інноваційної діяльності. Венчурний бізнес. Інноваційні венчурні фонди. 

Бізнес-інкубатори. Інноваційні процеси на малих підприємствах. 

Організаційні форми інтеграції науки і виробництва. Регіональні 

науковотехнологічні центри, технопарки, технополіси. Науково-технічне 

співробітництво. 

  



 

 

Основі положення теми 7:  
 

Дизайн-мислення та дизайн-менеджмент, як нові парадигми 

інноваційного ведення бізнесу. Дизайн-мислення (Design 

Thinking) як управлінська філософія. Фреймворки дизайн-

мислення. Стенфордська модель дизайн-мислення (емпатія; 

фокусування; генерування ідей; прототипування; етап 

тестування). Характеристика фаз процесу дизайн-мислення 

(підготовка, дослідження, інтерпретація, ідеї, прототипи, 

тестування). Дизайн-менеджмент як сполучна ланка між дизайн-

мисленням, дизайном, технологією, бренд-менеджментом, 

маркетингом і корпоративним управлінням на внутрішньому і 

зовнішньому рівні діяльності компанії. Рівні дизайн-

менеджменту (оперативний, тактичний, стратегічний). 



Першу класифікацію інновацій розробив Й. Шумпетер. Її використовували 

до кінця 60–х років ХХ ст. Він виокремив п’ять типів інновацій:  

- виробництво невідомого споживачам нового продукту або продукту з 

якісно новими властивостями;  

- впровадження нового засобу виробництва;  

- освоєння нового ринку збуту певною галуззю промисловості країни; 

- залучення нових джерел сировини та напівфабрикатів;  

- впровадження нових організаційних форм. 

Теорія циклічних економічних криз. Сформульована вона в 60-ті роки 

XIXст. німецьким економістом К. Марксом, який запропонував концепцію 

економічних криз надвиробництва. Він доводив, що невпинне розширення 

виробництва вимагає вкладення капіталу в основні засоби і що циклічний 

рух економіки пояснюється середнім терміном життя основного капіталу, 

вкладеного у засоби виробництва (10-13 років). Засоби праці постійно 

удосконалюються, тому кожен новий середньостроковий цикл – це новий 

ступінь НТП і розвитку продуктивних сил. 















Рой Росвелл виявив декілька поколінь моделей інноваційного процесу. 

Лінійний підхід до визначення інноваційного процесу він відносить до 1950-х - середини 1960-х рр., 

тобто до першого покоління інноваційного процесу, що підштовхувався розвитком технологій. Простий 

лінійно-послідовний процес робить наголос на роль НДДКР і ставиться до ринку лише як до споживача 

результатів технічної активності виробництва. Кожен з семи етапів лінійного інноваційного процесу 

слідує один за одним, а саме: фундаментальні дослідження, прикладні дослідження, дослідний зразок, 

маркетинг, промисловий зразок, виробництво, збут. 

Друге покоління інноваційного процесу за Росвеллом належить до кінця 1960-х - початку 1970-х рр. Та 

ж лінійнопослідовна модель, але з наголосом на важливість ринку, на потреби якого реагують НДДКР . 

Третє покоління інноваційного процесу: початок 1970-х - середина 1980-х рр. Сполучена модель. 

Значною мірою комбінація першого і другого поколінь, з акцентом на зв'язки технологічних 

спроможностей і можливостей із потребами ринку. 

Четверте покоління інноваційного процесу: середина 1980-х рр. - нинішній час. Це японська модель 

передового досвіду. Відрізняється тим, що акцентує увагу на паралельній діяльності інтегрованих груп та 

зовнішніх горизонтальних і вертикальних зв'язках. Головне тут - у паралельній діяльності: одночасній 

роботі над ідеєю декількох груп фахівців, які діють у декількох напрямах. Це прискорює вирішення 

завдання, оскільки тривалість реалізації технічної ідеї й перетворення її на готову продукцію — дуже 

важливий аспект у сучасному світі. 

Пʼяте покоління інноваційного процесу. З початку 90-х рр. і до сьогодні в центрі уваги постала 

проблема обмеження ресурсів. Це призвело до об'єднання компаній в мережі для забезпечення гнучкості 

та збереження темпів розвитку. В основу стратегій покладено розвиток партнерства, спільний маркетинг, 

перехід до «відкритих інновацій». Змінився підхід до інноваційного процесу. Компанії прийшли до того, 

що для створення інновацій необхідно об'єднувати не тільки різні підрозділи, задіяні в процесі, але і 

створювати та зміцнювати їх мережеві взаємодії зі споживачами, постачальниками, дослідницькими 

лабораторіями, університетами та іншими установами. Також для цього періоду характерне широке 

використання експертних систем, імітаційного моделювання, інтегрованих систем гнучкого виробництва 

та автоматизованого проектування. В даний час вивчення інноваційного процесу пов'язане з 

дослідженнями моделей п'ятого покоління за класифікацією Р. Росвелла і відкритої моделі інновацій. 

https://elearn.nubip.edu.ua/mod/glossary/showentry.php?eid=244411&displayformat=dictionary
https://elearn.nubip.edu.ua/mod/glossary/showentry.php?eid=244411&displayformat=dictionary
https://elearn.nubip.edu.ua/mod/glossary/showentry.php?eid=244411&displayformat=dictionary


















ПИТАННЯ ДЛЯ САМОСТІЙНОГО ОПРАЦЮВАННЯ 

 

Дизайн-менеджмент як сполучна ланка між дизайн-

мисленням, дизайном, технологією, бренд-

менеджментом, маркетингом і корпоративним 

управлінням на внутрішньому і зовнішньому рівні 

діяльності компанії. Рівні дизайн-менеджменту 

(оперативний, тактичний, стратегічний).  


